FICHE ELEVE
CLASSE : TROISIEME
DISCIPLINE : HISTOIRE
THEME : La Société des Nations : forces et faiblesses 
Acquérir la culture de la paix 

PRECIS DE COURS 
[bookmark: _GoBack]Naissance et objectifs de la SDN
Le traité qui conclut après la Première Guerre mondiale est signé à Versailles le 28 juin 1919, dans la galerie des Glaces. Préparé par la conférence de la Paix qui réunit Clemenceau, Lloyd George Orlando et Wilson, le traité de Versailles est précédé du pacte constitutif de la société. 
La Société des Nations (SDN) est née de la volonté des vainqueurs de la Première Guerre mondiale d’éviter une nouvelle guerre dévastatrice, la SDN avait pour objectif de maintenir la paix universelle dans le cadre des principes fondamentaux du Pacte qui étaient acceptés par ses membres. L’objectif était de développer la coopération entre les nations et leur garantir la paix et la sécurité.
Structure et fonctionnement
L'Assemblée Générale réunit tous les États membres. Elle est d'abord composée des pays vainqueurs et des pays neutres. Ensuite l'admission est subordonnée à la ratification des 2/3 des membres. Elle se réunit une fois par an pour débattre des questions relatives à la paix dans le monde et contrôler le budget de l'organisation.
Le Conseil est l'institution représentant l'exécutif. Il est composé de neuf puis treize membres : cinq membres sont permanents (France, Royaume-Uni, Italie, Japon, États-Unis puis Chine après le retrait des Américains) et de quatre jusqu'à onze membres sont temporaires. Le Conseil est en particulier chargé de questions sur lesquelles l'Assemblée n'a qu'un pouvoir limité comme la question des mandats et des minorités nationales. Il se réunit trois fois par an et désigne à l'unanimité qui est l'agresseur en cas de conflit.
Ces deux institutions sont des organes temporaires. Ils sont complétés par un organe permanent, le Secrétariat général, chargé de l'administration ainsi que d'une Cour permanente internationale de justice qui siège à La Haye. Celle-ci est créée en 1922.
Les premières années d’existence de la SDN ont été marquées par de grands succès. Conformément aux dispositions du Pacte, plusieurs litiges internationaux ont été résolus pacifiquement, notamment les différends entre la Suède et la Finlande, et entre la Grèce et la Bulgarie. Les accords de Locarno signés en octobre 1925 marquant les débuts d’une réconciliation franco-allemande, ont été confiées à la SDN. L’Allemagne battue est exclue de la SDN par le traité de Versailles en 1919, cependant elle est devenue membre en 1926.
Sous son égide également un nombre considérable de conférence, de comités intergouvernementaux et de réunions d’experts se sont tenus à Genève, dans des domaines aussi divers que la santé et les affaires sociales, les transports et les communications, les affaires économiques et financières ainsi que la coopération intellectuelle. 
Toutefois, la SDN n’a pas pu empêcher l’invasion de la Mandchourie par le Japon, ni l’annexion de l’Ethiopie par l’Italie en 1936 ni celle de l’Autriche par Hitler en 1938. L’impuissance de la SDN pour empêcher de nouveaux conflits mondiaux, l’aliénation d’une partie de ses Etats membres, ainsi que le déclenchement de la guerre, elle-même on contribue à sa disparition en 1940. 
 
EXERCICES D’APPLICATION 

· Quel sont les objectifs de la SDN ?
Réponses
Les objectifs de la SDN sont :
-maintenir la paix universelle dans le cadre des principes fondamentaux du Pacte qui étaient acceptés par ses membres,
-développer la coopération entre les nations et leur garantir la paix et la sécurité.
-Quelles sont les succès de la SDN ? 
Réponses
-Conforment avec les objectifs de la SDN plusieurs litiges internationaux ont été résolus pacifiquement les différends entre la Suède et la Finlande et entre la Grèce et la Bulgarie, il y a aussi les accords de Locarno signés en octobre 1925 marquant les débuts d’une réconciliation franco-allemande, elle a pu réaliser un grand nombre de conférences, de comités intergouvernementaux et de réunions d’experts qui se sont ténus à Genève.
-Quelles sont les échecs de la SDN ? 
Réponses
La SDN n’a réussi empêcher ni l’invasion de la Mandchourie par le Japon, ni l’annexion de l’Ethiopie par l’Italie en 1936 ni celle de l’Autriche par Hitler en 1938 et le déclanchement de la Seconde Guerre mondiale 

